

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRÉCTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Jueves 21 Diciembre de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3.674

AL RICO TURRÓN DE JIJONA!

El tan conocido turroneiro de Jijona **JOSÉ MIRALLES** anuncia a su numerosa clientela y al público lorquino, que ha instalado su establecimiento en la calle de Canalejas, al lado del depósito de Abonos de la Sociedad «Gros», donde hallará el público los riquísimos turrónes de yema, nieve, Alicante, Cádiz, Jijona y Gualache peladillas finas de Alcoy, garrapiñadas, pastelillos de gloria, y toda clase de frutas.

No equivocarse, es el de la caseta de la feria.

JOSÉ MIRALLES -- Canalejas -- (Al lado del Depósito de Abonos "Gros")

CALZADOS

«LAS DOS BANDERAS» (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, BELIOD HOS.

MATERIAL INMEJORABLE -- CONSTRUCCION SÓLIDA --

PRECIOS DE FABRICA!

¡A LA VALENCIANA!

ZORRILLA 1. -- LORCA

DR. PAJARES SÁNCHA

DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades del estómago,

Higado e Intestinos

CONSULTA PARTICULAR -- VILLALAR 3 -- De 2 a 4

MADRID

MAÑANA SALE....

El «bombo» oficial, arrojará mañana como fruto sazonado de su enorme vientre, unos números, unas cifras, que según «casen» con las cantidades que también «expele» otro instrumento de la suerte, no tienen valor, o representan un puñado de pesetas, un montón de duros, o una montaña de billetes; es la realidad que anualmente viene a matar ilusiones o a hacerlas tangibles; es la suerte, que roza con sus alas prosaicas la frente de sus elegidos; es la casualidad que con los ojos vendados no puede saber a quien favorece; nunca es la Providencia, demasiado se ocupa en asuntos serios para tomar parte en cosas de juego.

La lotería representa gran papel en este mundo; es nada menos que creadora de ilusiones en jóvenes y en viejos, sabios e ignorantes, ricos y pobres; es más que el amor, más que el talento, más que los honores, más que todas las cosas que aisladamente son objeto de nuestras ambiciones porque es el compendio de las ambiciones todas, de todos los deseos, de todas las esperanzas. ¡Ahí es nada! ¡Ser inmensamente ricos de golpe! Amanecer medianías; luchando en guerra sin cuartel, por el pan coti-

diano, por el nombre, por la fama por el porvenir de los hijos... y acostarse plétóricos de dinero para toda la vida, sabios, elocuentes, hasta guapos y graciosos, en condiciones de aspirar a todos los puestos por elevados que sean, y de satisfacer todos los caprichos por raros que parezcan... Porque la lotería da para eso y mucho más ¿y quien es el que no arriesga unas pesetas por si quisiera Dios...?

Poco tiempo falta ya para ver el resultado; como los árboles en primavera se visten de hojas, nuestras almas se llenan de ilusiones en estos días; aquellas caen al primer soplo del helado cierzo; estas también desaparecen al conocer el telegrama que anuncia los «gordos»; pero no caen todas; ¡si tocara algo en la «pedreal...» y por último ¡si me llegara siquiera el reintegro...!

Y perdida la esperanza de ser ricos por obra y gracia de la veleidosa fortuna hay que amarrar se de nuevo al yugo del trabajo, a luchar por la vida, a pelear porque sean realidades esas constantes ilusiones del alma.

INTERESANTE

Los mejores aceites y grasas lubricantes sin mezcla, son los Americanos Marca R-K. Para motores y toda clase de maquinaria y engrases en general. Detalles en esta Administración.

AVISO INTERESANTE

«LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA»

Capital social, 90 millones de pesetas

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Vicente de Piniés y Bayona, abogado y Diputado a Cortes. Ex Ministro de la Gobernación.
VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Alvarez Arranz, abogado y Diputado a Cortes. Ex-director general de Administración Local.
VOCALES.—Excmo. Sr. D. Alvaro Figueroa y Alonso Martínez, Marqués de Villabragima, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcalde de Madrid.
Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y Garcia Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.
Sr. D. Manuel Delgado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».
Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Iberia».
Sr. D. Joaquín Egea y Fernández, Ex-Jefe Municipal de Madrid.
GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.
JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Echevarría López. Ex-apoderado del Banco Español del Rio de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo a cuantas personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Prestamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Aguilas, Caravaca, Cehegín y Bullas, Don Joaquín Casaldueño Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

LÁMPARAS ELÉCTRICAS Y FOCOS DE MEDIO VATIO

LAS MEJORES MARCAS

José Meseguer, Plaza Constitución

¿QUE DIRA PITÁGORAS?

Faltan porteros o sobran pesetas

Poca fé teníamos en la «Gaceta»; pero, al paso que lleva, hará que perdamos esa escásima confianza que aun nos inspiraba el diario oficial.

Se trata de que en el número de ayer hemos leído la siguiente relación de cargos y haberes correspondientes al personal subalterno del Ministerio de Instrucción Pública:

«Plantilla del Cuerpo General de Subalternos de este Ministerio:

Se compone de 1142 individuos.

Un portero mayor, 5.000 pesetas; 57 idem primeros, a 4.500 256.500; 114 idem segundos, a 4.000, 456.000; 228 idem terceros, a 3.500, 798.000; 332 idem cuartos, a 3.000, 1.026.000; 400 idem quintos, a 2.000; 802.000. Total, pesetas, 3.343.500.»

Nada tenemos que aducir sobre las líneas que se refieren al portero mayor y a los primeros segundos, terceros y cuartos; pero en la relativa a los porteros quintos, si, pues por muy firme que sea la obligación de todo ciudadano de atender y cumplir cuanto dice la «Gaceta», nadie pretenderá que admitamos que «400 porteros quintos, a 2.000

pesetas, representen 802.000 pesetas».

Piadosamente pensamos que pudiera tratarse de un error de caja, y que o los porteros fueran en realidad 400, o que fueran 800.000 las pesetas; pero en la suma de las respectivas columnas se demuestra que no hay tal error. Falta un portero o sobran 2.000 pesetas; y eso es lo que queremos averiguar: a quien le sobran esas dos mil pesetas, porque lo único que sabemos hasta ahora es que les faltan a los contribuyentes, que para pagar a 400 funcionarios, que gana cada uno de ellos 2.000 pesetas, tienen que aportar 802.000 pesetas.

CRONICA

El retorno de la civilización

Quien haya asegurado la primacía civilizadora en estos años de la «post-guerra» a las regiones sublimadas por los mimos acariciadores de las rizadas aguas del Mediterráneo, abriantadas en su azul rabioso por los recuerdos emotivos de la Grecia antigua, no ha fundamentado las premisas sílogísticas de su razonamiento

augural en ilusas adoraciones meridionales.

Como el arroyuelo que serpentea caprichoso por el verde prado y se funde en tierno abrazo con el río gigante vertiendo el caudal riente de sus aguas en el limpido cristal del Océano, así la corriente civilizadora, iluminando con la divina antorcha de la inspiración los parajes sombríos por donde pasa, fluye presurosa hacia el tronco arterial brillante que despide luminarias excelsas de genio para llegar impetuosa al foco luminoso central, desde donde los resplandores prístinos de la inspiración pusieron su beso amoroso en la frente del hombre.

Es la ley universal y eterna del flujo y del reflujo, de la ida y del retorno, que ahora se cumple.

Ejemplos de actualidad palpitante contribuyen a demostrarlo. Francia, que recoge en su corazón romántico las notas palpitantes que riman líricamente los sugestivos encantos de la costa azul, recuerda con orgullo los tiempos tristemente gloriosos de Napoleón I, y en su soberbia pretensión dominadora pretende saciar sus ambiciones egoístas agotando sus esfuerzos prodigiosos en un militarismo absurdo y a la postre funesto.

Atraída por los regalados provechos de su ascensión gloriosa, la Grecia de Platón y Sófocles pretendió há poco dominar las regiones primeramente impresionadas por las chispas fulgurosas de la ciencia, aunque el anhelo legítimo de su noble ideal frustrase sus empeños ilusos ante el embate bizarro de tropas fanáticas, despertadas al vivo sentimiento de la patria amenazada.

Los cantos épicos de Homero, el recuerdo de los tiempos sombríos en que se acababa la autoridad bárbara del reformador Licurgo o las rigideces legislativas del arconte Dracón; la aureola luminosa que resplandecía sobre el Partenón glorioso, unguido todo ello con